

## ● BRATSTVO IN ENOTNOST '86

# 16. srečanje rezervnih vojaških starešin Jugoslavije

Med aktivnostmi zveze rezervnih vojaških starešin Jugoslavije imajo pomembno mesto vsakoletna srečanja rezervnih vojaških starešin iz vse Jugoslavije pod naslovom Bratstvo in enotnost. To so množična srečanja rezervnih vojaških starešin, mladine in drugih občanov delovnega in političnega značaja. Po svoje torej prispevajo k utrjevanju bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije, k medsebojnemu spoznavanju in k izmenjavi delovnih izkušenj rezervnih vojaških starešin. Rezervni vojaški starešine se pri tem seznanjajo s pomembnimi zgodovinskimi dogodki, kulturnimi dosežki in rezultati okolja — organizatorja na različnih področjih socialističnega samoupravnega razvoja. Posebna skrb je posvečena izmenjavi izkušenj pri delu organizacij ZRVS in delovanju rezervnih vojaških starešin na področju obrambnih priprav in družbene samozaščite.

Prvo srečanje Bratstvo in enotnost je bilo 1971. leta na Sutjeski, kjer se je tudi porodila zamisel, da bi to postala stalna oblika medrepubliškega sodelovanja med organizacijami ZRVS. Potem so se srečanja vrstila vsako leto v drugi republiki (avtonomni pokrajini).

V SR Sloveniji sta bili srečanja 1972 in 1978. leta. Petnajsto srečanje RVS Jugoslavije je bilo lani v SR Bosni in Hercegovini. Odvijalo se je v 30 občinah. Udeležilo se ga je tisoč rezervnih starešin iz drugih socialističnih republik in pokrajin. Na osrednji proslavi na Igmanu 4. julija je bilo prisotnih 150.000 udeležencev.

Letošnja gostiteljica 16. srečanja rezervnih vojaških starešin Jugoslavije Bratstvo in enotnost — 86 je SR Slovenija. Delegacije RVS iz drugih delov Jugoslavije bodo gosti v nekaterih sloven-

skih občinah.

Gost naše občine bo delegacija RVS iz SR Črne gore.

Program sprejema naše delegacije 3. julija:

— sprejem v kulturnem domu Španski borci — seznanitev z našo občino in organizacijo ZRVS.

— ogled ozda Julon in papirnice Vevče.

— ogled spomeniškega kompleksa URH.

— na Jančah seznanitev z značilnostmi NOB v Sloveniji in ljubljanski pokrajini ter z bitko II. grupe odredov na Tujem grmu.

Osrednja prireditev 16. srečanja Bratstvo in enotnost — 86, ki se je bodo udeležile tudi vse delegacije, bo skupaj z 18. zborom gorenjskih aktivistov in borcev NOV na dan borca, 4. julija, v Kranju (na razstavišču Gorenjskega sejma). Pričela se bo ob



11. uri. Pred tem si bomo lahko ogledali razstavo o dosedanjih petnajstih srečanjih.

Za udeležence srečanja — RVS in člane njihovih družin — bo organiziran brezplačen prevoz s posebnim vlakom iz Ljubljane. Odhod vlaka z železniške postaje Ljubljana bo ob 9.05. povratek z železniške postaje v Kranju pa ob 16.30.

Udeležilo se proslave v čimvečjem številu!

Na svidenje v Kranju!  
EDVARD DRNOVŠEK

## KS Dušan Kveder-Tomaž

V četrtek, 29. maja, je bila po vsej Sloveniji organizirana akcija zbiranja oblačil, obuvice in posteljnine. Tudi v naši KS smo se vključili vanjo. Po predhodnem dogovoru in obvestilu naših krajanov o poteku akcije so naše aktivistke RK zbrale okoli 2000 kg oblačil in obuvice za potrebe tistih socialno šibkih občanov, ki tega ne morejo kupiti. Mnogim bo to v veliko pomoč.

Z veliko vneto in spretnostjo so pri zbiranju pomagali učenci osnovne šole. Velika hvala njim in njihovi mentorici, ki na ta način skrbi, da se že pri mladih razvijajo akcijske in delovne navade.

Preveč je imen in ulic, da bi se lahko posamežni posameznikom. Zato skupna zahvala vsem darovalcem!

Predsednica KO RK  
Dušana Kveder-Tomaž  
VIDA GLEŠČIČ

## Uresničene želje

Že nekaj let stara zamisel, da tudi v našem kraju zberemo zgodovinsko gradivo iz NOB, revolucije in predvojne delavskega gibanja, je pred kratkim doživela svojo uresničitve. Organizacija ZB NOB je izdala svojo prvo publikacijo z naslovom **Pričevanja o delavskem gibanju in NOB**. Gre za zbirko spominov na najtežje čase v zgodovini našega kraja, gre za prvi del mozaika, za prve delce v njem. Praznega prostora je v mozaiku še veliko in ta nedokončana plošča čaka na nove delce, ki bodo tvorili mozaik spominov, pričevanj, dokumentiranih podatkov in ocen ter tako predstavili bogato preteklost našega kraja v celoti.

V publikaciji **Pričevanja I** je objavljenih več spominskih zapisov naših članov-krajanov, najvažnejša pa je skupna objava vseh žrtev za svobodo: padlih borcev in umrlih v internaciji kot žrtev fašističnega nasilja. Skoda, da niso objavljene tudi njih fotografije, saj so zbrane skorajda vse, a na žalost so bili finančni stroški za njih objavo preveliki. Morda bo kdaj pozneje boljša finančna situacija omogočila tudi to.

Pripomniti velja, da so v pisanje spominov nekateri naši člani vložili ogromno dela. Tudi učenci OŠ L. Mačka-Boruta so sodelovali pri zbiranju podatkov o padlih borcih. Finančno sta izdajo podprla KS in Medvojni aktiv OF mesta Ljubljana, Papirnica Vevče pa je poklonila papir za tisk. Vsem se odbor krajevne organizacije ZB iskreno zah-

## ● V NOVIH FUŽINAH

# Tudi prostor in dejavnosti za mlade

Krajevna skupnost Nove Fužine šteje že okoli 12 tisoč prebivalcev, ko pa bo v celoti oblikovana, se bo njihovo število dvignilo na 16 tisoč. Kar polovica krajanov je mlajša od 30 let. V naselju, ki je veliko kot manjše slovensko mesto, še zdaj nimajo zadovoljenih vseh osnovnih potreb. Vendar se na sestanku, ki ga je 29. maja sklical svet krajevne skupnosti, niso nameravali pogovarjati o sicer žgočih težavah mladega naselja, temveč predvsem o tem, kako ustvariti v tej betonski stanovanjski soseski razmere za polno življenje ljudi, predvsem za raznovrstne dejavnosti mladih. Kdo to lahko stori, kako, kdaj in koliko denarja bi bilo za to potrebno, so bila vprašanja, ki so si jih zastavili številni udeleženci tega sestanka.

Dokončnega odgovora navzoči predstavniki krajevne skupnosti, šole, vrta in društev v njej, družbenopolitičnih organizacij, občinske in mestne konference ZSMS, OK SZDL, Glasbene šole Moste, občinske ZPM, Centra za socialno delo, Višje šole za socialno delo, Zavoda za šolstvo — enote Ljubljana in še nekateri drugi niso našli. Ugotovili so, da sta osnovna šola in vrtec v Novih Fužinah razvila vrsto dejavnosti, v KS imajo športno in kulturno društvo, društvo prijateljev mladine in organizacijo Rdečega križa, enoto knjižnice Jožeta Mazovca, v kateri poteka vrsta prireditev. Za najmlajše — cicibane in pionirje — je še kar dobro poskrbljeno. Tudi hišni sveti so storili že marsikaj, da bi najmlajši krajanje, posebno ob zimskih dneh, imeli svoj prostor. Tako je hišni svet na Leninovem trgu 25 preuredil prostor, namenjen za sušenje perila. V njem se ob raznih priložnostih zbere okoli 130 cicibanov in pionirjev.

Drugače je z odraščajočo mladino. Le-ta se zdaj zbira pri Sladkem grehu — v lokalu, ki se je mladim očitno priljubil. Več je tudi takih, ki svoj prosti čas prebijejo v kraju, kjer so živeli prej, saj imajo tam tudi prijatelje. Ta populacija

prebivalcev Novih Fužin se ne zbljuje med seboj in ne išče prijateljskih stikov. Tudi prostora nimajo, kjer bi se srečevali. Res pa je tudi, kar je dejal predsednik naše OK ZSMS Leon Toplek, da so mladi danes zelo obremenjeni, zato se povezujejo tam, kjer preživljajo večji del dneva, to je v šoli.

Bilo je več predlogov, kje da bi lahko mladi imeli svoj prostor. V poštev bi prišlo poslopje, ki je služilo Gradisovim delavcem za jedilnico, pa tudi Dom občanov, saj bodo v prihodnosti verjetno spraznjeni prostori, ki jih zasedata Ljubljanska banka in Mercator. Vendar bi bilo to težko uresničljivo, saj krajevna skupnost sama ne more nositi stroškov vzdrževanja takega poslopja. Obenem pa bi bilo treba mladim ponuditi prostor, ki bi jim bil všeč in ki bi ga lahko uredili po svojih zamislih.

Udeleženci sestanka so se razšli s sklepom, da bodo v svojem krajevnem poročevalcu objavili vse te informacije, izčrpno pa bodo seznanjali krajanje tudi o tem, kje in kaj se v njihovi krajevni skupnosti dogaja.

D. J.

Na komiteju za družbene dejavnosti naše občine so nam povedali, da bo za drugi vrtec v Novih Fužinah projektna dokumentacija pripravljena konec tega meseca, za osnovno šolo pa so sprejete programske osnove. Projektna dokumentacija za šolo še ni naročena, ker ni denarja, vendar jo skupnost III. samopripravekva kljub vsemu pripravlja. Ovir za gradnjo teh dveh poslopij, razen denarja seveda, ni. Ker kaže, da bo v Ljubljani sprejet samoupravni sporazum o financiranju naložb v družbenih dejavnostih, se bodo ta sredstva pričela zbirati po zaključnih računih za letošnje leto, to je konec marca prihodnjega leta. V naši občini se že pogovarjamo o najemu posojila, s katerim bi se pred tem časom zagotovili denar in tako čimprej pričeli z gradnjama.

## ● SEJA PREDSEDSTVA OBČINSKE KONFERENCE ZRVS

Na seji 10. junija je predsedstvo občinske konference ZRVS analiziralo aktivnosti organizacije in izvajanje sklepov. Posebno pozornost je namenilo usposabljanju rezervnih vojaških starešin. Ugotovilo je, da del rezervnih vojaških starešin ne izpolnjuje svojih dolžnosti glede usposabljanja v organizaciji ZRVS in bo moralo zato ustrezno ukrepati.

Predsedstvo je sprejelo spremembe plana aktivnosti za 1986. leto pa bo tako v septembru razpravljalo o delovanju krajevnih organizacij ZRVS in o izvajanju sklepov občinske problemske in volilno-programске seje; letna občinska konferenca ZRVS bo v drugi polovici decembra, o gradivu zanjo (poročilo o delu v 1986. in programu za 1987. leto) bodo razpravljali člani na letnih konferencah krajevnih organizacij ZRVS.

Člani predsedstva so bili podrobneje informirani o programu 16. srečanja RVS in o nalogah v zvezi s tem.

E. D.

## KS Zadobrova-Sneberje

### ● Tretje tekmovalje v znanju in spretnostih SLO

V počastitev krajevnega praznika je KO ZRVS Zadobrova-Sneberje 31. maja organizirala in izvedla že 3. tekmovalje krajanov, rezervnih vojaških starešin in mladine v znanju in spretnostih SLO: 7 ekip in 25 posameznikov se je pomerilo v streljanju z zračno puško, metanju šolske ročne obrambne bombe v cilj, telesnih spretnostih in osnovah topografije.

Ekipе rezervnih vojaških starešin, gasilskega društva, OŠ Leopold Maček-Borut, DO Mizarstvo in tesarstvo Zadobrova so v prijetnem tekmovalnem vzdušju pokazale dobro znanje in spretnosti v vseh tekmovalnih disciplinah. Pokroviteljica tekmovalja sta bila DO Mizarstvo in tesarstvo Zadobrova ter obrtna zadruga Galteks, ki sta za najboljše ekipe in posameznike prišpevala pokale, medalje in diplome.

#### Rezultati

Ekipе: 1. KO ZRVS Zadobrova-Sneberje I 156 točk, 2. DO Mizarstvo in tesarstvo Zadobrova 146 točk in 3. KO ZRVS Zadobrova-Sneberje II 145 točk.

Najboljši posamezniki: 1. Husein Avdić (DO Mizarstvo), 2. Boris Hauptman in 3. Ljubomir Šantavec (oba ZRVS).

Najboljši strelci: 1. Branislav Kocijan, 2. Mirko Sokovič in 3. Ivko Hvala.

Na tovariškem srečanju so se nato udeleženci in organizator tekmovalnega dogovorili, da bodo naslednje leto ponovno organizirali podobno tekmovalje, saj je poleg preverjanja znanja v spretnostih SLO to tudi priložnost za medsebojna druženja in srečanja mladine, krajanov in delavcev, članov družbenih organizacij in društev iz krajevne skupnosti.

## ● Pomerile so se ekipe prve medicinske pomoči

Na 14. občinskem tekmovalju ekip prve medicinske pomoči civilne zaščite je tekmovalo 30 ekip iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti naše občine. Tekmovalje je bilo 4. junija na Kodeljevem — za to priložnost je brezplačno uporabo dvorane omogočila Zveza športnih društev Slovan — pripravila pa sta ga občinski štab civilne zaščite in občinski odbor Rdečega križa. Največ znanja je pokazala ekipa Indosa, drugo mesto so zasedle tekmovalke iz Blagovno transportnega centra, tretja so bila dekleta iz Papirnice Vevče. »Ekipе so zelo dobro pripravljene, pravzaprav sem celo presenečen nad njihovim znanjem, posebno kar zadeva oskrbo RBK poškodbe,« je povedal vodja tega tekmovalja Radmilo Poznanovič. Naj še povemo, da je na republiškem tekmovalju ekip prve medicinske pomoči, ki je bilo 14. junija v Kočevju, ekipa delovne organizacije Indos med dvainšestdesetimi tekmujočimi zasedla odlično deveto mesto. Na sliki: Ekipa iz krajevne skupnosti Selo je oživljala utopljenca. Besedilo in slika: DARJA JUVAN

## KS Zelena jama

### ● Obisk naših starejših krajanov

Vsako leto obiščemo naše krajanje, ki žive po raznih domovih, v tednu solidarnosti. Letos smo to storili v tednu našega krajevnega praznika.

Obiskali smo vse naše krajanje, za katere vemo, da žive po domovih. Njih število pa se zmanjšuje. Na Bokavcih, kjer jih je bilo še pred nekaj leti kar lepo število, so danes samo še trije. Podobno je tudi v drugih domovih: na Tabornu, v Trnovem, za Bežigradom, v Dravljah, v Mengšu in v Kamniku.

Večje število krajanov je le ob Sotočju v Štepanjskem naselju. Tam smo s pomočjo vodstvenega osebeja v domu uspeli v sprejemni sobi

zbrati deset krajanov. Manjkala je le tovarišica, ki je ležala v bolniški sobi in smo jo obiskali pozneje.

To, lahko bi rekli plemenito delo v KS redno opravljajo člani društva upokojencev in krajevne organizacije RK. Prav bi bilo, da bi se svojih krajanov, ki žive po domovih, spomnila društva vseh KS in ne le iz nekaterih. Skoraj ob vsakem obisku namreč slišimo: »Vi se spomnite svojih, na nas pa so čisto pozabili.«

Pa še to: domsko osebeje je s svojo pripravljenostjo in prijaznostjo na vse nas naredilo prav lep vtis. Vsem, ki so nam omogočili tako prijeten obisk v domu, se lepo zahvaljujemo.

JOŽICA KALAN

### ● Rdeči križ za stanovalce Doma Ob sotočju

Odbornice Rdečega križa so že velikokrat dokazale, da je moč tudi s skromnimi sredstvi popestriti ostarelim njihovo bolj ali manj enolično življenje.

Tak primer smo imeli v Domu 27. maja. Iz KS Zelena jama je pri nas 11 oskrbovank. Doslej so odbornice za teden Rdečega križa in praznik krajevne skupnosti obiskovale vsako posebej. Letos sta nas odbornici Olga Žvab in Jožica Kalan, sporazumno z našo upravo, vse zbrale v dnevnem prostoru. Ob kozarcu soka in sladkem prigrizku smo obujale spomine na nekdanje skupno delo in pomembnejše dogodke. Trije učenci osnovne šole Vide Pregarc so nam prikazali igrice O sončku. Ganila nas je njihova prisrčnost.

Naše domače pevke so nam pod vodstvom Danice Pandel zapele nekaj znanih narodnih pesmi. Vneto smo pritegnile tudi me.

Ob tej priliki naj še zapišemo, da so odbornice KO Rdečega križa Štepanjsko naselje organizirale za 8. marec skupno proslavo za žene iz KS in za stanovalke Doma.

Kako smo se imele, je opisano v našem glasilu »Sotočje« št. 3. Obema odboroma se za vse dobro prisrčno zahvaljujemo.

MARIJA DELKIN

## ● V sedmih KS anketa za nad 70 let stare krajanje

V teh dneh bodo krajanje krajevnih skupnosti Moste, Selo, Zelena jama, Kodeljevo, 25. maj, Ob sotočju in Štepanja vas, starejše od 80 let, obiskali predstavniki Rdečega križa iz njihovih krajevnih skupnosti, da bi se skupaj pomenili o oblikah pomoči, ki jih potrebuje starejša generacija naših krajanov. Skupaj naj bi izpolnili vprašalnik, ki ga je pripravila naša občinska skupnost socialnega skrbstva, iz njega pa naj bi zvedeli, v kakšnih stanovanjskih in gmotnih razmerah živijo občani te starosti, kakšno je njihovo zdravstveno stanje, kdo jim nudi pomoč in kakšno pomoč želijo oziroma potrebujejo.

Odgovori naj bi pomagali delavcem Doma starejših občanov pri organiziranju raznih oblik njihovih zunajdomskih dejavnosti. To je namreč naloga, ki je zapisana v srednjeročnih načrtih sisa socialnega skrbstva in seveda tudi v njihovih. Za zdaj predvsem razmišljajo o razvoju kosil in o pomoči v gospodinjstvu. Sredstva za to dejavnost bo zagotovil sis za socialno skrbstvo, z nekaterimi oblikami pa bo mogoče pričeti že konec tega leta ali na začetku drugega.

D. J.